
Kedves Szülők! 

A Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet – hazánkban jelenleg egyedülálló módon - 

tűmentes oltási programot indít. A tűmentes védőoltásokat első körben súlyos krónikus 

betegségben szenvedő gyermekek közül a rosszindulatú, hemato-onkológiai kórképekben (pl. 

leukémia, limfóma, daganatos betegségek) szenvedő gyermekek vehetik igénybe.  

Intézményünkben a tűmentes oltás jelenleg  

 ajánlott védőoltás beadására  

 rosszindulatú, hemato-onkológiai betegségben szenvedő, magyar állampolgárságú, 

iskoláskorú gyermekek számára vehető igénybe.  

A tűmentes oltás egy olyan új, egyedülálló technológia, amely segítségével az injekciók, oltások 

tűszúrás nélkül, szinte fájdalommentesen adhatóak be a pácienseknek. A technológia nem 

újkeletű, először az 1940-es években kezdték el használni. A folyamatos fejlesztéseknek 

köszönhetően napjainkra vált elérhetővé ez a tűmentes injekciónak nevezett orvostechnikai 

eszköz, mely minden szükséges hatósági engedéllyel rendelkezik Európában. A tűmentes tű 

használata több országban elindult, alkalmazását a WHO egyértelműen támogatja.  

Az alábbiakban a tűmentes oltással kapcsolatos legfontosabb információkat olvashatja el.  

 

Hogyan működik a tűmentes oltás?  

A tű nélküli eszköz egy speciálisan kialakított felületen keresztül nagynyomással juttat 

gyógyszersugarat a testszövetbe.  

 

 

Ugyanolyan hatékony az oltás, ha tűmentes technológiával adják be?  

Igen. Klinikai tanulmányokban a tűmentes és fecskendővel, tűvel beadott oltások ugyanolyan 

immunválaszt váltanak ki.  



Milyen védőoltások adhatók be tűmentes oltási technikával?  

Az eszköz alkalmas bármelyik, fél ml adagos védőoltás beadására. Jelenleg az iskoláskori 

ajánlott védőoltás beadására van lehetőség. Ezek a következők:  

 Hepatitis A+B kombinált vakcina,  

 B csoportú meningococcus vakcina,  

 meningococcus kombinált vakcina (ACYW),  

 kullancs encephalitis elleni védőoltás,  

 pneumococcus fertőzés elleni védőoltás 

 szezonális influenza oltás 

 bárányhimlő elleni védőoltás.  

 

A tűmentes oltás tényleg nem fáj?  

A tűmentes beadás esetén nem történik meg a bőrfelület megszúrása, megsértése, ami sok 

páciensből előzetesen is félelemérzetet, szorongást vált ki. Ugyanakkor előfordulhat, hogy nem 

is a tűszúrás és az ahhoz kapcsolódó fájdalomérzet miatt nehéz a védőoltások beadása, hanem 

maga az egészségügyi ellátási helyzet, a pár percig tartó egy helyben ülés, az idegen környezet, 

a bőr érintése, a korábbi rossz tapasztalatok váltja ki a rossz érzéseket.  

 

A tűmentes oltást csak orvos tudja beadni?  

Igen, a beadás módjától függetlenül a gyermekek védőoltást kapnak, emiatt csak a megfelelő 

végzettségű és arra feljogosított orvosok adhatják be azokat. Az oltóorvos ellenőrzi a 

gyermekek védőoltási előzményeit, megállapítja az olthatóság tényét, ismeri az oltási 

reakciókat és dokumentálja az immunizációt. Mindezen túl a tűmentes oltás beadása külön 

képzettséget is igényel, annak érdekében, hogy a befecskendezés valóban fájdalommentes 

legyen, továbbá a teljes oltóanyagmennyiség a szövetekbe jusson. Alapvetően csak a beadás 

merőleges szögére, és a megfelelő nyomás kifejtésére kell törekedni. 

 

Hogyan tudok jelentkezni a tűmentes oltási programra?  

A tűmentes oltási programba a Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet Call Centerén 

keresztül lehet jelentkezni 2024. októberétől:  

A folyamat lépései: 

1. Jelentkezés a Call Centeren keresztül  

2. A gyermek adatainak megadása (TAJ, gyermek neve) 

3. Az elérhetőségek megadása (szülő email cím, telefonszám) 

4. További információk, kérdések tisztázása 



5. Az adategyeztetés után a Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet Védőoltási 

Szaktanácsadás munkatársa 48 órán belül jelentkezni fog.  

 

 Amennyiben a gyermeknek már van egyéni oltási tanácsadási terve, akkor 

lehetséges időpontot egyeztetni. 

 Amennyiben még nincs egyéni oltási terv, egy konzultációs időpontot egyeztetése 

következik, mert szükséges megbeszélni, hogy a gyermek milyen lépésekben milyen 

védőoltásokat fog kapni. Ezen alkalmon már az első oltás beadása megtörténhet, 

amennyiben a szülő kiváltja az oltópont területén található patikában 

(https://heimpalkorhaz.hu/intezeti-gyogyszertar/) a megfelelő vakcinát 

 

Előfordulhat, hogy mind a behívási időpontig illetve a helyszínen várakozni kell, szíves 

türelmüket és megértésüket kérjük.  

 

Ki írhatja fel az ajánlott vakcinákat?  

Bármely praxissal rendelkező orvos felírhat védőoltást, de intézetünk védőoltás rendelésén a 

konzultáció alkalmával is lehetséges a recept elkészítése. 

 

Kell fizetni a védőoltásokért?  

Az oltása beadása és a védőoltási tanácsadás térítésmentes, az ajánlott vakcinákat térítés 

ellenében, patikában kell megvásárolni.  

 

Miért a súlyos hemato-onkológiai betegségben szenvedő gyerekek 

vehetik igénybe a tűmentes oltást, hiszen a legtöbb gyermek 

szeretné elkerülni az injekciós tűt?  

Remélhetőleg a jövőben bővülni fog azon gyermekek köre, akik a gyermekegészségügyi ellátás 

valamelyik szintjén igénybe vehetik a tűmentes oltást. A Heim Pál Országos 

Gyermekgyógyászati Intézet rendelkezik Onko-Hematológiai Osztállyal, ahol több évtizede 

végzi krónikus betegségben szenvedő gyermekek ellátását. Az ilyen krónikus beteg gyermekek 

sokszor évekig tartó kezelése számos fájdalmas, tűszúrással járó beavatkozással jár, így ezen 

betegcsoport terheinek csökkentése kiemelt célunk.  

 

https://heimpalkorhaz.hu/intezeti-gyogyszertar/

